
 
Anfragen, die in der Fragestunde 

der 23. Sitzung des Burgenländischen Landtages 
am 30. März 2017 zum Aufruf gelangen 

 
 
 
 
 
 
 
 
01) Anfrage Nr. 108  des Abgeordneten Walter TEMMEL 

an Landesrätin Mag.a Astrid   E i s e n k o p f 
 
 Sehr geehrte Frau Landesrätin! 

Im Herbst 2015 veröffentlichte der WWF den 
sogenannten Energiewende-Index, in dem das 
Burgenland sowohl bei der thermischen 
Gebäudesanierung als auch beim öffentlichen Verkehr 
die hintersten Plätze einnahm. Sie haben daraufhin 
angekündigt, „Gespräche mit dem WWF und den 
Energie- und Klimaexperten des Landes zu führen, um 
Verbesserungspotenziale auszuloten“. 
Welche konkreten Maßnahmen haben zur Umsetzung 
Ihrer eigenen Ankündigungen gesetzt? 

 
 
02) Anfrage Nr. 115  der Abgeordneten Klaudia FRIEDL 

an Landesrätin Mag.a Astrid   E i s e n k o p f 
 
 Sehr geehrte Frau Landesrätin! 

Landeshauptmann Hans Niessl hat das Jahr 2017 zum 
„Jahr der Gemeinden“ erklärt. 
Welche Initiativen und Maßnahmen werden Sie als 
zuständige Gemeindereferentin in diesem Jahr setzen? 

 
 
03) Anfrage Nr. 109  der Abgeordneten Mag.a Michaela RESETAR 

an Landesrat Mag. Norbert   D a r a b o s 
 
 Sehr geehrter Herr Landesrat! 

Sie betonen immer wieder, dass die fünf Krankenhäuser 
im Burgenland aufrecht erhalten bleiben. Dennoch kam 
es immer wieder zu Schließungen beziehungsweise 
Verlegung von Abteilungen. 
Können Sie ausschließen, dass es zu weiteren 
Schließungen von Spitalsabteilungen kommt? 

 
  



 
 
 
 
04) Anfrage Nr. 116  der Abgeordneten Edith SACK 

an Landesrätin Verena   D u n s t 
 
 Sehr geehrte Frau Landesrätin! 

Frauenarmut ist leider österreichweit ein Thema. 
Welche Aktivitäten haben Sie dazu in Ihrem 
Zuständigkeitsbereich geplant? 

 
 
05) Anfrage Nr. 110  des Abgeordneten Mag. Christoph WOLF, M.A. 

an Landesrat Mag. Norbert   D a r a b o s  
 
 Sehr geehrter Herr Landesrat! 

Ihr Parteikollege Bundeskanzler Kern will 
Entsendebedingungen für ausländische Arbeitskräfte 
ändern und fordert Lohnschutzklauseln. Im 
Burgenländischen Landtag wurde am 14. April 2016 ein 
Antrag betreffend Fairness für burgenländische 
Arbeitnehmer und Unternehmen, der ebenfalls die 
Forderung nach einer Schutzklausel und die 
Überarbeitung der Entsenderichtlinie enthält, 
beschlossen. 
Welche konkreten Maßnahmen zur Stärkung des 
burgenländischen Arbeitsmarktes wurden aufgrund der 
Beschlüsse im Landtag daraufhin von Seiten des 
Landes gesetzt? 

 
 
06) Anfrage Nr. 117  des Abgeordneten Kilian BRANDSTÄTTER 

an Landesrätin Mag.a Astrid   E i s e n k o p f 
 
 Sehr geehrte Frau Landesrätin! 

Welche Initiativen und Projekte planen Sie 2017 im 
Jugendbereich? 

 
 
07) Anfrage Nr. 111  der Abgeordneten Mag.a Michaela RESETAR 

an Landesrätin Verena   D u n s t  
 
 Sehr geehrte Frau Landesrat! 

Wie viele Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter sind mit 
Fragen des Konsumentenschutzes und der 
Mietrechtsberatung beschäftigt? 

 
  



 
 
08) Anfrage Nr. 118  des Abgeordneten Günter KOVACS 

an Landesrat Mag. Norbert   D a r a b o s 
 
 Sehr geehrter Herr Landesrat! 

Die Landesregierung und der Landtag haben die 
Gesundheitsreform 2017 beschlossen, und damit 
wesentliche Weichen zu Veränderungen im 
Gesundheitswesen gestellt. 
Die Reform regelt neben den Schwerpunkten im intra- 
und extramuralen Bereich auch die Finanzierung des 
Systems über die nächsten Jahre und sieht erstmals 
einen festgelegten Kostendämpfungspfad vor. 
Sehr geehrter Herr Landesrat, wie beurteilen Sie diese 
Reform? 

 
 
09) Anfrage Nr. 112  des Abgeordneten Mag. Christian SAGARTZ, BA 

an Landesrat Mag. Norbert   D a r a b o s 
 
 Sehr geehrter Herr Landesrat! 

Aufgrund der neuen Richtlinien betreffend die 
Gewährung von Eingliederungshilfen haben Kinder mit 
Verhaltensauffälligkeiten seit Beginn dieses Schuljahres 
keinen Anspruch mehr auf eine Unterstützung durch 
Eingliederungshilfen. 
Welche konkreten Maßnahmen werden nunmehr seitens 
der Kinder- und Jugendhilfe in Kooperation mit den 
Schulbehörden zur Unterstützung dieser Kinder im 
Rahmen des Schulbesuchs umgesetzt? 

 
 
10) Anfrage Nr. 119  des Abgeordneten Wolfgang SODL 

an Landesrätin Verena   D u n s t  
 
 Sehr geehrte Frau Landesrätin! 

Im Frühjahr hat der Burgenländische Landtag durch eine 
Novelle des Pflanzenschutzgesetzes als erstes 
Bundesland den Einsatz von Drohnen in der 
Landwirtschaft erlaubt. 
Sie haben damals ein Pilotprojekt zur Vertreibung von 
Staren durch Drohnen angekündigt und auch bereits 
umgesetzt. 
Welche Erkenntnisse konnten aus diesem Pilotprojekt 
gewonnen werden? 

 
  



 
 
11) Anfrage Nr. 120  des Abgeordneten Mag. Christoph WOLF, M.A. 

an Landesrat Helmut   B i e l e r 
 
 Sehr geehrter Herr Landesrat! 

Im Rahmen des großen Prozesses bezüglich der 
intransparenten Vergabe von Kulturförderungen wurde 
das Land Burgenland in erster Instanz zur Zahlung von  
1 Mio. Euro (plus Zinsen) an die Arenaria GmbH 
verurteilt. Gegen das Urteil hat das Land Rechtsmittel 
ergriffen. 
Wie hoch sind die dem Land bisher entstandenen 
Kosten im Zusammenhang mit diesem Prozess? 

 
 
12) Anfrage Nr. 121  des Abgeordneten Robert HERGOVICH 

an Landeshauptmann Hans   N i e s s l 
 
 Sehr geehrter Herr Landeshauptmann! 

Welche Bilanz kann das Sportland Burgenland für das 
Jahr 2016 vorweisen? 

 
 


